

# Уральский

# ТРУБНИК

30 сентября 2016 года № 38 [8288]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

## НОВОСТИ

### ПОДАЧА ТЕПЛА НА КОНТРОЛЕ

**Все объекты социальной сферы городского округа Первоуральск, в том числе, дошкольные образовательные учреждения, школы (за исключением лицея № 21 - это связано с капитальным ремонтом тепловой сети) подключены к системе отопления.**

Температурный режим соответствует норме. Работают все 29 котельных - газовые и три угольных - в Решетах и Кузино. Запас резервного топлива составляет 129 процентов от необходимого объема. Тепловые сети, протяженность которых составляет 244 километра, опрессованы на 100 процентов. Выявленные дефекты уже устранены.

Подготовлены 53 центральных тепловых пункта, на трёх из них ведутся работы по восстановлению циркуляционных трубопроводов. Словом, все теплоисточники полностью готовы к работе в зимних условиях. Управляющим компаниям также своевременно выданы паспорта готовности.

К теплу подключены более 900 многоквартирных домов или 80 процентов от общего количества. Администрация города вхождению Первоуральска в отопительный сезон уделяет особое внимание. Ситуация с подачей тепла в многоквартирные дома, которая ведётся по графику, на ежедневном контроле.

Кстати, с 1 октября в городе начнёт работу "горячая линия" по пуску тепла потребителям. Данная деятельность направлена на обеспечение контроля за соблюдением графиков подачи отопления в жилищный фонд, а также на оперативное реагирование и своевременное устранение технологических нарушений, влекущих снижение качества теплоснабжения.

Телефон "горячей линии" +7 (3439)64-78-26.

### КО ДНЮ МУДРОСТИ

**В преддверии Дня пожилого человека во Дворце культуры металлургов состоялось торжественное вручение знаков "Совет да любовь" ветеранам Новотрубного завода.**

Награды были вручены десяти парам бывших заводчан - представителям практически всех цехов предприятия: Сергей Иванович и Тамара Николаевна Овчинникова, Борис Александрович и Наталья Яковлевна Серебрякова, Борис Павлович и Людмила Алексеевна Суворова, Николай Алексеевич и Зинаида Васильевна Коршунова. Все они добросовестно проработали не один десяток лет на предприятии.

Среди награждённых и супруги Василий Иванович и Надежда Леонидовна Наклюющие, прожившие полвека в мире и согласии. Василий Иванович долгие годы трудился специалистом в отделе труда и заработной платы ПНТЗ, а сегодня является активистом совета ветеранов, Надежда Леонидовна более 30 лет была фельдшером заводского здравпункта.

На мероприятии присутствовали дети, внуки и друзья награждённых, которые поздравили виновников торжества. Для них исполнили свои лучшие номера артисты Дворца культуры ПНТЗ. Кроме того, пары, отметившие юбилей, получили цветы и подарки от заводского совета ветеранов, а затем и памятные фотографии.

Заметим, подобные мероприятия давно стали традиционными. За последние три года более 1600 супружеских пар Первоуральска получили знак "Совет да любовь", 200 из них - бывшие новотрубники.

К слову, в рамках месячника, посвященного Дню пожилого человека, совет ветеранов ПНТЗ организовал на предприятие 17 экскурсий, на которых побывали 550 новотрубников.

Руководители цехов совместно с председателями цеховых ветеранских организаций и депутатами Первоуральской городской Думы навестили более 50 своих пенсионеров с ограниченными физическими возможностями и вручили им ценные подарки. А ещё ветераны Новотрубного побывали в "Строгонофф-центре", познакомились с историей Билимбая.



### ЮБИЛЕЙ ФАСОННО-ЛИТЕЙНОГО

Начальник цеха № 17 Владимир Токарев с братьями Ивановыми Сергеем и Дмитрием - работниками плавильного участка

**Фасонно-литейному цеху Новотрубного завода 1 октября исполняется 80 лет.**

**В** 1936 году необходимо было наладить изготовление литого трубопрокатного инструмента. Тогда под руководством молодого инженера Василия Алексеевича Малоземова началось зарождение литейного производства. Располагался цех в небольшом деревянном строении. Выплавка металла производилась на двух печах ёмкостью по 300 килограммов. В смену каждая печь, работавшая на мазуте, могла выдать не более двух плавок чугуна или бронзы. В те годы рабочие вручную готовили формовочную смесь, свежий песок подвозили на лошадях - так изготавливали трубопрокатный инструмент для стана "220".

В 1938 году приступили к созданию дуговой печи. Одновременно с её монтажом решили построить новый цеховой корпус. Прежнее деревянное здание обстроили кругом стенами из кирпича, возвели новую крышу. Через год в цехе выдали первое собственное стальное литье.

Литейщики не подвели завод ни в годы Великой Отечественной, ни в послевоенное время. Рабочие и инженеры приложили немало усилий для механизации тяжёлых работ и совершенствования технологии. В 1964 году в цехе, одном из первых на Урале, была внедрена технология приготовления жидких самотвердеющих смесей. Непосредственное участие в этой работе принимали Борис Александрович Роль, Варвара Никитична Братцева.

В 1969 году был построен новый корпус цеха, выплавле-

на первая сталь. Почётное право провести первую плавку было предоставлено опытному сталевару Николаю Ефимовичу Братцеву. Было установлено новое оборудование - литейный конвейер и гидрокамера. Установленные в цехе семь термопечей дали возможность выдавать литьё с заключенным циклом термообработки. Много труда в запуск цеха и освоение проектной мощности - увеличение выпуска литья почти в пять раз вложил действующий в то время начальник цеха Александр Иванович Перфильев. Тогда была освоена технология отливки крупногабаритных деталей весом 6-8 тонн.

Следующим руководителем цеха был назначен Владислав Александрович Кетов, который делал акцент на совершенствование технологии и методов работы. Тогда наряду с обеспечением собственного производства, продукция отгружалась в десятки городов Советского Союза.

С 1982 года, в течение 30 лет, эффективно руководил цехом Владимир Васильевич Чирков. Ему удалось не только сохранить, но и качественно обновить основное богатство - материальную базу, оборудование и квалифицированные кадры. Так на труболитейном производственном участке была установлена американская машина центробежного литья, на участке обрубки фасонного литья заработал обдирочный комплекс, на плавильном - новая индукционная печь. При Чиркове увеличилась номенклатура выпускаемых изделий, были освоены новые марки стаи и цветных сплавов.

Одним из наиболее молодых и прогрессивных руководителей цеха стал Максим Хусаинов. При его непосредственном участии в рамках инвестиционной программы "Локализация машиностроительных мощностей" реализован проект по установке камеры автоклав для модификации чугуна. С его реализацией в цехе налажено производство модифицированного чугуна с шаровидным графитом для изготовления трубопрокатного инструмента цеха № 1 ЧТПЗ. По его инициативе для специалистов цеха были разработаны индивидуальные программы, по которым они развивали свои личностные и профессиональные качества.

Сейчас коллектив имеет большие потенциальные возможности для роста объёмов производства литья при выполнении внешних заказов. Цех идёт в ногу со временем, постоянно совершенствуется. По словам нынешнего руководителя "семнадцатого" Владимира Токарева, сегодня делается акцент на повышение эффективности и внедрение инновационных технологий.

Одно из нововведений - запуск в работу установки ХТС для изготовления холодно-твёрдящих смесей, это позволило значительно расширить качество и номенклатуру изготавляемых изделий. В настоящее время освоена выплавка более 40 марок легированных и высоколегированных марок сталей и чугуна, цветных металлов и сплавов. "Ни одна труба не может быть изготовлена без нашего трубопрокатного инструмента, ни один стан не работает без наших

литых деталей. Так что у работающих и ветеранов есть повод гордиться своим цехом", - подчеркнул В.В. Токарев.

Одна из основных профессий цеха - формовщик. Особенно сложна ручная формовка фасона, в ходе которой производятся детали весом до 15 тонн. Не всякий отважится посвятить себя этому нелёгкому труду. Поэтому каждый новый представитель этой специальности здесь на вес золота. Старая гвардия формовщиков ценна своим опытом. А молодые - энергией, стремлением не только научиться, но и достичь еще более высоких результатов. Гордостью цеха являются Почётные металлурги: В.М. Кушев, В.М. Михеев, В.С. Близнюк, В.М. Полухин, А.Н. Прокоров и другие. Носят высокое звание Почётный новотрубник: П.Я. Волков, П.Д. Музыка, В.И. Зимин, А.В. Мотин, В.Н. Кетриш.

Сегодня предприятие, а с ним и фасонно-литейный цех вступили в новую эру уникальной производственной системы Белая металлургия. Улучшаются условия труда, совершенствуются технологии производства, создаётся современный дизайн, выстраивается передовая производственная культура. При этом потенциал не исчерпывается преображением только производственной сферы. Максимум внимания уделяется преемственности поколений. Уделяется внимание образованию, повышению квалификации сотрудников. Идея по этому пути, цех может решать задачи любой сложности и отвечать любым современным требованиям.

## АКТУАЛЬНО

## ИТОГИ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Депутаты Первоуральской городской Думы, вернувшись из отпуска, рассмотрели на заседании немало вопросов.

Информацию об итогах летней оздоровительной кампании, на которую было выделено более 49 миллионов рублей, представила членам комитета по социальной политике начальник управления образования Елена Исупова. Поставленные задачи Первоуральском полностью выполнены. В санаторных лагерях оздоровлено 1 200 человек, в загородных - 1 160. Что касается лагерей с дневным пребыванием, то удалось создать необходимые условия для отдыха трёх с лишним тысяч учеников, было сформировано 20 лагерей, работавших две смены.

Санаторно-курортное лечение организуется круглый год, однако, в летний период увеличивается число детей, которые получают возможность поправить здоровье в санаториях. Летом 960 мальчишек и девчонок побывали в санаториях "Соколиный камень", "Лесная сказка", "Дюжонок", "Куры". В Анапу, в ДСОК "Жемчужина России", съездили 30 юных первоуральцев. На осенние и зимние каникулы будут приобретены путёвки ещё для 240 подростков.

В загородные лагеря "Гагаринский", "Заря", "Звездный" было приобретено.

1160 путевок. Традицией для Первоуральска стала организация профильных смен. Этим летом 64 ребёнка стали членами отряда духовно-нравственного воспитания "Истоки", организованного на базе ФОК "Гагаринский", 13 человек отправились в село Абзаково, чтобы принять участие в интеллектуальной смене "Эрудит". Вновь прошли курс молодого бойца в оборонно-спортивном лагере имени капитана Ф. Пелевина 100 подростков, для 120 спортсменов были организованы профильные отряды.

Помимо этого наши ребята отправляются в областные летние оздоровительные лагеря, участвуют во всероссийских и областных соревнованиях, таких как: "Оранжевое лето" ("Карнавелла"), "Хорошая погода" (юные корреспонденты), "Уральские зори" (самоуправление), "Генезис", "Шаги к успеху"... Были организованы и учебно-тренировочные сборы для воспитанников парашютно-десантного клуба "Саланг" на базе аэродрома "Логиново".

Немаловажную роль в летний период играет не только организованный отдых, но и трудовая занятость подростков. На формирование трудовых отрядов было выделено 810 тысяч рублей. Увеличение финансирования, заметила Елена Исупова, позволило увеличить количество мест для подростков, желающих поработать. При этом такая возможность в этом году была предоставлена не только жителям города, но и сельских территорий. Сформированный отряд работал в течение трёх недель, в каждой - два выходных, а продолжительность трудового дня не превышала 2 часов. При этом за полный отработанный месяц подросток мог получить более 3 тысяч рублей. Данная исчерпывающая информация не вызвала вопросов у депутатов. Зато вне вынесенной на комитет темы, были. Так, начальника управления образования попросили рассказать о молодых специалистах. Как пояснила Елена Исупова, в этом году в школы и детские сады Первоуральска пришли работать 43 молодых специалиста. Это больше, чем в прошлом году.

Депутаты поинтересовались, выделяется ли педагогам ведомственное жилье. Оказалось, что такой практики сейчас нет. Молодые специалисты получают, так называемые, "подъемные" - 30 тысяч для педагогов города, чуть больше - в селе. Как отметила начальник управления образования, сейчас кадровая проблема не стоит, но в будущем, когда построят новые школы и будут формироваться новые коллективы, возможность предоставления жилья молодым педагогам станет хорошим стимулом. Депутаты в связи с этим приняли решение поручить комитету по управлению имуществом, рассмотреть возможность выделения жилья молодым специалистам. Что касается отчёта об итогах летней кампании, то депутаты единогласно решили вынести данный вопрос на ближайшее заседание Первоуральской городской Думы.

## ВНИМАНИЕ!

## ИЗМЕНИЛИСЬ ТЕЛЕФОННЫЕ НОМЕРА

В Первоуральске изменились почти четыре с половиной тысячи номеров стационарных телефонов.

Как заверяют специалисты, на кошельках потребителей это не скажется. Модернизация проходит за счёт компаний и направлена на улучшение качества связи. Заметим, в Первоуральске без малого сорок тысяч абонентов, которые уже переведены на новые линии.

Мероприятие проходит в связи с последовательной политикой обновления оборудования, усовершенствования качества услуг.

## ПЕРВЫЙ В РОССИИ ИКЦ НАЧАЛ РАБОТУ

Инновационный культурный центр в Первоуральске станет площадкой для реализации крупных региональных проектов в различных сферах.

**Д**вери ИКЦ уже открыты для гостей, в частности, посетителям доступны образовательная и музейная составляющие, кроме того, в центре размещены два крупных выставочных проекта регионального отделения Союза художников России.

Напомним, строительство уникального объекта, на которое было выделено более 526 миллионов рублей из федеральной казны, было начато в 2013-м, а завершено к концу прошлого года. В феврале 2016-го началось благоустройство прилегающей территории, функциональное наполнение центра, наладка оборудования. На благоустройство прилегающей к ИКЦ территории из областного бюджета было направлено более 190 миллионов рублей.

На сегодня в Инновационном культурном центре уже работают экспозиция "Музей горнозаводской цивилизации", информационно-библиотечный центр. В частности, в музейном пространстве посетителям представлен уникальный проект интерактивного путешествия по страницам истории уральской промышленности, техники и культуры, который представляет Свердловскую область как территорию, унаследовавшую лучшие традиции отечественных мастеров. Пространство оформлено с использованием современных мультимедийных тех-

нологий, благодаря которым посетители, например, могут совершить историческое путешествие по реке Чусовой.

Информационно-библиотечный центр включает в себя множество активностей. Так, в лаборатории инновационного обучения будут проводиться мероприятия по работе с программными проектами, обсуждению и генерации идей. Образовательная функция заключается в создании и развитии школы олимпиадного программирования, заявки на обучение в которой подали уже более 100 школьников. Кроме того, благодаря техническому оснащению центра уникальным оборудованием, на базе лаборатории организована школа компьютерной грамотности для пожилых и маломобильных людей. Специальные программы позволяют более чем трём тысячам инвалидов по зрению получить навыки работы в интернете, что откроет им новые возможности для общения.

Площадка "Fablab. Проектно-издательская лаборатория" оснащена высокотехнологичным оборудованием, предназначенным для мелкотиражного производства и проведения мастер-классов по различным направлениям инновационной деятельности, в частности, по освоению навыков конструирования и моделирования из бумаги.

"ИКЦ вмещает "клубы по интересам", которые работают в составе информационно-библиотечного центра. Попасть на



занятия и мероприятия очень просто: нужно прийти, зарегистрироваться, получить карту электронного доступа, а затем выбрать наиболее интересное направление. Деятельность центра направлена на различные возрастные группы: есть занятия для детей, для их родителей, для людей пожилого возраста. Гости могут получить доступ к полнотекстовым базам данных. Все это бесплатно, в удобное для посетителей время. Центр работает с 10 до 21 часа, без выходных", - подчеркнул директор Инновационного культурного центра Николай Михайлов.

В ИКЦ также работает общественный центр, на базе которого проводятся различные мероприятия, связанные, например, с изучением иностранных языков, встречи со спортсменами, поэтами, писателями. В зале электронных ресурсов посетителям обеспечен доступ к национальным и мировым полнотекстовым информационным базам данных. Главной мультимедийной площадкой для осуществления оригинальных проектов и про-

## ФОРУМ

## РАЗВИТИЕ МОНОГОРОДОВ

Вопросы модернизации экономики и создания комфортной для жизни среды в моногородах стали основной темой Всероссийского Урбанистического форума.

**О**н состоялся 28 сентября на площадке Инновационного культурного центра в Первоуральске. Участниками обсуждения стали мировые эксперты-урбанисты, представители органов власти и бизнес-структур.

На пленарном заседании, открывшем работу форума, выступил генеральный директор НП "Фонд развития моногородов" Илья Кривогов. Он рассказал, что изначально при развитии моногородов ставилась задача по решению вопросов занятости населения. Однако со временем стало ясно, что только созданием новых рабочих мест все проблемы промышленных городов решить невозможно. Сейчас, планируя будущее моногородов, учитывается, где люди будут учиться, отдохнуть, заниматься спортом, проводить свободное время. Поэтому необходимо сосредоточиться на развитии городской среды. Для решения



этой задачи уже в следующем году будут разработаны и начнут внедряться специальные стандарты, соответствие которым будет оцениваться как результат работы властей по конкретному направлению. Стандарты станут своеобразными подсказками для городов, они покажут наиболее перспективные, современные и важные для жителей направления.

Сегодня в моногородах облас-

тии ведутся работы по определению и продвижению перспективных инвестиционных проектов, которые могут быть реализованы с привлечением федерального финансирования и помогут оздоровить экономику, повысить качество жизни людей. Также монопрофильные территории могут претендовать на поддержку Фонда развития моногородов, который софинансирует строительство индустриальных парков, обучает команды муниципалитетов, может создать проектный офис по развитию территории или поддержать конкретный проект по оздоровлению городской среды.

От имени губернатора Свердловской области участникам форума поприветствовал и.о. заместителя председателя Правительства Александр Высокинский. На федеральном уровне работа с моногородами, каковым является Первоуральск, сейчас выделена в отдельное стратегическое направление. Так, создаются новые возможности для бизнеса в промышленных городах путём предоставления им статуса территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Получив этот статус, наш город в будущем сможет сформировать отдельные программы развития, получить поддержку проектов. "Однако это возможно при условии консолидации городского сообщества и активной работы предприятий. Интеллектуальный потенциал жителей - один из самых высоких. Все возможности у города есть", - подчеркнул Александр Высокинский.

# ЯРКИЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Традиционно учебный год школьника начинается с сочинения на тему "Как я провёл лето".

**К**аждый взрослый помнит из детства истории, связанные с летним отдыхом. Сегодня дети и внуки белых металлургов Группы ЧТПЗ имеют возможность проводить каникулы в лучших оздоровительных лагерях Челябинской и Свердловской областей - "Еланчике" и "Гагаринском". Тем самым пополнять копилку позитивных историй, удивительных событий и ярких проведенных там дней.

Новыми экспериментальными программами запомнилось первоуральским ребятам лето, проведённое в физкультурно-оздоровительном лагере "Гагаринский". Девочки и мальчики познакомились с программами "Инженерика", "ЭКОпарк", "Лидерская. Профсоюзная", "Автобум" и "КИНО-рум". Уже по этим названиям можно судить о том, какой насыщенной была жизнь в лагере. "Инженерика" в социальном партнёрстве с Образовательным центром ПНТЗ предоставила ребятам



большое поле для технического творчества. Новинка этого сезона - новая лаборатория "Слесарное дело", которую с удовольствием посещали мальчики. Как известно, детская фантазия безгранична. Все, что придумали и сделали своими руками ребята в кружках под забавными названиями "изобретариумы" и "воображариумы", было выставлено в музее технических достижений под открытым небом. В программе "ЭКОпарк" тоже были удивительные но-

вушки. Например, на территории лагеря появилась своя теплица, дети учились высаживать растения, выращивать овощи и ягоды. А ещё они с интересом занимались в новом кружке "Ландшафтный дизайн", понимая, что это настоящее искусство. Кустарники и газоны, деревья и цветы, клумбы и фонтаны - всё должно быть тщательно спланировано, чтобы радовать глаз.

Кстати, все задания "Инженерики" и "ЭКОпарка" нашли своё воплощение в книж-

ках-раскрасках. Смена "Профсоюзная. Лидерская" обозначила в этом году новую философию труда. Детям рассказали о внедрении передовых технологий, экологической безопасности, высоком качестве продукции, комфортных условиях труда на современном производстве.

Отправляя ребятишек отдыхать в "Еланчик" и "Гагаринский", родители были счастливы, что есть такие замечательные, комфортабельные лагеря, ставшие за многие годы родными. Наше уральское лето не поскупилось на прекрасную погоду, а организаторы детской оздоровительной кампании сделали всё, чтобы девочки и мальчики не только хорошо отдохнули, но и многому научились.

Летняя кампания успешно завершилась. Скоро в детских оздоровительных лагерях стартуют новые программы, впереди осенние и зимние каникулы. Нет сомнений, что они пройдут таким же ярким калейдоскопом.

## ЮБИЛЕЙ ФАСОННО-ЛИТЕЙНОГО ЦЕХА

# ГРАМОТНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ - ЗАЛОГ УСПЕХА

Для инженера по подготовке производства Нины Тюляевой юбилей родного фасонно-литейного цеха - большой праздник. С этим коллективом у женщины связано более 40 лет!

**В**се эти годы она добросовестно, эффективно трудилась, вносила немалый вклад в производственный процесс. В прошлом году за особые заслуги Нине Вениаминовне было присвоено звание "Почётный металлург".

Заметим, Нина металлическую профессию выбрала случайно, тем не менее, это оказалось делом всей её жизни. После окончания школы в 1967 году девушка устроилась на ПНТЗ лаборантом в центральную заводскую лабораторию труболитейного цеха. Чтобы быть специалистом в этой области, вскоре поступила в Ленинградский metallurgical техникум, стала учиться на технолога литейного производства.

В 1972 году перешла в цех № 17 на участок сбыта. Немного поработала мастером ОТК, а затем возглавила бригаду по механической обработке трубопрокатного инструмента. Освоиться на производстве, досконально изучить технологические процессы, безусловно, помогла полученная специальность, а также пытливый ум и упорный характер. Ответственной, грамотной, целеустремлённой девушке при необходимости доверяли замещать сотрудников планово-распределительного бюро (так называ-

лась эта служба в 70-80 годы). В 1976 году Тюляева вошла в состав этого коллектива, стала заниматься планированием производства фасонного литья (это запасные части, сменное оборудование для всех цехов завода) и трубопрокатного инструмента для цехов № 1, 5, 8. По словам нашей героини, если своевременно всё это не изготовить, то производство труб остановится.

В 2005 году Нина Вениаминовна возглавила производственно-диспетчерское бюро. С этого времени она стала отвечать не только за "узкое" направление, но за работу всей службы, которая планирует и контролирует выполнение заказов. На этот период пришёлся переход с бумажных носителей на компьютерные технологии. Специальные программы она освоила довольно легко. Сейчас все документы заложены в электронную базу, а выполнение заказа на любой стадии производства можно увидеть на компьютере. Это удобно, поскольку делает работу более эффективной. Вот как о ней рассказывает наша героиня:

- В ПДБ поступают заказы из цехов - номенклатурные планы. Нам необходимо изучить чертежи, затем отработать их в техбюро на проработку технологий изготовле-

ния деталей. Наша задача - снабдить документами и контролировать выполнение задания всеми участками: модельным, стержневым, формовочным, плавильным, обрубным, сбыта. С ними мы держим тесную связь. Чтобы корректировать работу каждого подразделения, нужно представлять его производственный процесс, возможности и производительность.

Руководитель бюро больше доверяет своим глазам, чем телефонным переговорам. Она ежедневно обходит участки, смотрит, как выполняются задания. К мнению строгого "контролёра" прислушиваются, её взвешенные, убедительные аргументы, как правило, неоспоримы и принимаются к сведению.

В последние годы сортамент фасонно-литейной продукции расширился, поскольку цех стал обеспечивать и Челябинский трубопрокатный завод. Поэтому в цехе быстро освоили новые марки стали, приступили к выполнению дополнительных заказов.

Работа Нине Вениаминовне нравится, именно поэтому она посоветовала дочери Елене после вуза идти по своим стопам. Вначале молодой специалист была распределителем работ, теперь трудится инженером по подготовке производства и не жалеет о сделанном выборе.



Вот что о своей коллеге говорит начальник цеха № 17 Владимир Токарев:

- Тюляева, пожалуй, наш самый опытный специалист. Высоко ценим её деловые качества, организационные способности, умение соответствовать современным требованиям. Она участвовала в реализации многих значимых проектов, в частности, освоении высокопрочного чугуна с шаровидным графитом для Челябинского завода, куда мы отправляем сменный инструмент для формовки труб. Работа в этом направлении началась два года назад и продолжается в настоящее время. Замечу, это стало возможно, благодаря, в том числе, грамотному планированию, за которое отвечает Нина Вениаминовна.

## МЕДИЦИНА

### ВАКЦИНАЦИЯ

На Новотрубном заводе началась прививочная кампания против гриппа.

Для работников закуплено 4 500 доз высокоочищенной и высокоэффективной вакцины "Инфлювак" (производства Нидерланды). Особенно она показана лицам с заболеваниями органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, сахарным диабетом, иммунодефицитом, детям и подросткам (от 6 месяцев до 18 лет), беременным женщинам.

Данная вакцина состоит из антигенов вирусов типа "А" и "В" и ежегодно обновляется с учётом вирусного штамма для нового сезона. Преимущества "Инфлювака": высокая эффективность от вирусов

гриппа и ОРЗ; ежегодное обновление антигена состава; отличная переносимость (без побочных воздействий); применяется для всех возрастных групп; продолжительность иммунитета до 12 месяцев.

Специалисты Медицинского центра ЧТПЗ предупреждают: прививаться необходимо до начала сезона подъёма эпидемии гриппа, чтобы выработать иммунитет. Вакцинация работников проводится бесплатно по графику работы заводских здравпунктов.

На ПНТЗ в здравпунктах цехов: № 1 и 8 - круглосуточно; № 4 - круглосуточно, кроме субботы и воскресенья; № 5, 7, 9, 14 - с 8 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья; № 23 - с 8 до 20 часов. В прививочном кабинете поликлиники ПНТЗ - с 8 до 16 часов.

## СПОРТ

### КУБОК ПО ДАРТСУ

В Екатеринбурге состоялся Кубок Свердловской области по дартсу.

Команду Первоуральска представляли сотрудники Новотрубного завода. Сражаясь в меткости с именитыми спортсменами Свердловской, Тюменской и Челябинской областей, они вернулись домой с бронзовыми медалями.

В команде белых металлургов, которая состояла из восьми человек - опытные дартсмены, среди которых - перворазрядники и кандидаты в мастера спорта - Валерий Кетриш (цех №17), Константин Комаров (цех № 9/14). Был в нашей сборной и единственный дебютант - Александр Туртыгин из цеха № 1, он впервые участвовал в соревнованиях такого ранга и пока "пристреливался", смело сражаясь с корифеями.

По условиям соревнований в команде должно быть две представительницы прекрасного пола. Но новотрубницей была лишь лаборант-металлограф ЦИЛ (цех № 25) Умугульсум Смирнова (на фото). Жаль, что этот вид спорта пока не получил популярности среди заводчанок. Умугульсум пришлось выбрать в напарницы спортсменку из Ревды Валентину Рыженкову.

- Мы с ней уже второй год объединяемся, - рассказывает Смирнова. - А хотелось бы видеть в этой роли коллег. Я дошла до полуфинала и проиграла победительнице соревнований Анастасии Суворовой из Екатеринбурга. Мы ехали с надеждой, что привезём на ПНТЗ медали. И это удалось - получили три "бронзы"! Результатом довольны.

Дошёл до полуфинала и Константин Комаров. Его главным соперником оказался дартсмен из Челябинска Александр Башарин, который занял первое место.

Отметим, что Кубок Свердловской области проходил по распространённой версии игры в дартс - "501". Для тех, кто не знаком с правилами, уточним: каждая команда начинала со стартовым счётом 501. Очки, полученные игроками за бросок, вычитались из оставшихся. Игра продолжалась до тех пор, пока один из участников не достиг 0.

Дартс - очень интересная игра и самый демократичный вид спорта, убеждены игроки ПНТЗ. Причём, демократичен он во всех аспектах. Это и возможность выйти на уровень перворазрядника и мастера спорта за 1-2 года тренировок. А начать занятия можно в любом возрасте - в 20, 40, 60 лет, при этом достичь значимых спортивных успехов. Так что, новотрубники, присоединяйтесь!

В спортивном клубе "Стальной барс" 13 октября состоится первенство завода по дартсу.



# КАКОЙ ОН - ИДЕАЛЬНЫЙ СМАРТФОН?

Свердловчане голосуют за большой экран и 4G

**Н**ебычное исследование провел мобильный оператор МОТИВ. Он решил выяснить, каким видят идеальный смартфон свердловчане.

Как оказалось, более чем для половины покупателей (54%) решающим фактором при выборе смартфона является поддержка быстрого Интернета 4G. На втором месте - размер экрана, на который обращают внимание 51% респондентов. Замыкает "тройку лидеров" разрешение камеры - качество фотоснимков важно для 38% опрошенных.

Что интересно, только 5% участников исследования при покупке руководствуются популярностью бренда. Низкая цена - важнее. 67% респондентов уверены, что доступный смартфон с 4G должен стоить не дороже 8 тыс. руб.

## Братья по скорости

Узнав, что же все-таки хотят абоненты, оператор выпустил целую линейку функцио-



Познакомиться с "турбофонами" поближе можно на сайте [shop.motivtelecom.ru](http://shop.motivtelecom.ru), а вживую увидеть их и даже попробовать в деле - в офисах МОТИВ.

нальных и недорогих смартфонов с говорящим названием TurboPhone4G. Модели отличаются дизайном, размером экрана и техническими характеристиками. При этом все смартфоны отвечают набору требований, которым должен соответствовать любой современный аппарат. Во-первых, это наличие модуля LTE (4G), благодаря которому можно быстро открывать любые сайты, смотреть потоковое видео и пересыпать даже самые тяжелые файлы. А во-вторых, современная "на-

чинка". В них установлены шустрые четырехъядерные процессоры на базе Android. В любой можно установить две SIM-карты и карту памяти microSD объемом сразу до 32 Гб. Впечатляет, не так ли?

## Размер имеет значение

Чем же "турбофоны" отличаются друг от друга? Давайте разбираться.

По характеристикам ближе всего друг к другу модели "05" и "06". Здесь установле-

ны две камеры - основная в 5 Мп и фронтальная в 2 Мп, позволяющие делать качественные снимки в различных режимах, записывать видео. В каждом - HD-экран на IPS-матрице, благодаря чему даже на ярком солнце дисплеи не бликуют, а цвета остаются такими же яркими и сочными. TurboPhone4G 06 выделяется своей главной фишкой - 6-дюймовым экраном, который переводит его из простых смартфонов в разряд фаблетов или, проще говоря, "смартфонопланшетов". Естественно, чтобы "прокормить" такой экран, нужна мощная батарея. У модели "06" она

2000 мАч. Этим смартфонам по плечу любые фильмы в HD, а также онлайн-бролилки и стрелялки с качественной графикой.

Более компактные и при этом самые доступные по цене TurboPhone4G Compact 1210 и TurboPhone4G 04. Экран "Compact 1210" диагональю 4,5 дюйма также выполнен на IPS-матрице. Искать в Сети любую информацию, а также общаться в соцсетях, мессенджерах и видеочатах будет комфортно. Модель "04" - это современный и при этом очень бюджетный смартфон. 4-дюймовый дисплей TurboPhone4G 04 показывает

**[По данным J'son & Partners Consulting, средняя цена смартфона на российском рынке в первом квартале 2016 года составила 12 тыс. рублей - и продолжает расти.]**

3000 мАч - хватит на целый день использования без подзарядки. TurboPhone4G 05, как брат близнец, похож на флагмана линейки за исключением экрана диагональю 5 дюймов и батареи емкостью

картинку вполне солидного уровня, а его мощности хватит для активного серфинга в Интернете и для выполнения повседневных задач - почты, мессенджеров, видеочатов.

Что касается цен,

## Всего за 2990 можно купить 4G-смартфон.

TurboPhone4G 06 обойдется вам в 5990, а TurboPhone4G 05 - в 4990 рублей. А вот модель "04" и "Compact 1210" сегодня можно приобрести всего за 2 990 и за 3 990 рублей соответственно.

Итак, давайте подведём итоги. Кому и какой TurboPhone4G подойдёт больше?

- Если вам нужен удобный, функциональный, а главное очень недорогой смартфон с 4G, TurboPhone4G 04 - ваш вариант! Хотите экран побольше и "начинку" помощнее, выбирайте Compact 1210, - рассказывают специалисты МОТИВ. - Любите смотреть фильмы в HD и играть в онлайн-игрушки, обратите внимание на TurboPhone4G 05. Ну, а если вам нужен смартфон и планшет "в одном флаконе", то есть корпусе, не раздумывая выбирайте TurboPhone4G 06.

на правах рекламы

## СПОРТ

### "КРОСС НАЦИИ"

Три с половиной тысячи первоуральцев участвовали в этой Всероссийской акции.

Вначале стартовали самые маленькие спортсмены и их родители. Для кого-то из дошкольят этот забег - первый в жизни, и совершают они его, держа маму за руку.

"Кросс нации" особо популярен у школьников. Мальчишки и девочки стараются не просто добежать до финиша, но сделать это с максимальным результатом. Цель забега - чтобы люди, любящие вести активный образ жизни, физическую культуру и спорт, вышли на старт, в едином массовом забеге преодолели дистанцию.

Одни бегут ради спортивных достижений, другие - защищить честь школы. Даже те, кому забег даётся непросто, с гордостью получают сертификаты участников кросса. По улице Ватутина дистанции пятьсот и тысячу метров преодолели все желающие. В нашем городе "Кросс нации" про-

## БЛАГОДАРНОСТЬ

### СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ

Я, многодетная мама Ольга Балабина, воспитываю троих детей. К сожалению, один из них болен, имеет инвалидность. Мы не отчаемся, всей семьёй ищем варианты лечения и реабилитации. В июле 2016 года начали лечение в реабилитационном центре Екатеринбурга. Однако, лечение проходит платно. Для получения реального результата необходимо пройти пять курсов. Пока могли находить средства, справлялись самостоятельно. А затем обратились за помощью. К счастью, в сентябре получили реальную материальную поддержку через депутата Первоуральской городской думы Владислава Вениаминовича Изотова. Искренне благодарим его и его соратников за чуткость и взаимопонимание.

## Уральский ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Главный редактор: О.В.МАЕВСКАЯ,  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: [trubnik@pntz.ru](mailto:trubnik@pntz.ru)  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по  
Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г. Отпечатано  
в ПАО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписки: по факту 29.09.2016г. в 15.30. фактически в 14.00.  
Заказ 2160. Тираж 2905. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ НЕПЛОХО ДЛЯ НАЧАЛА!

Четыре очка в трёх матчах набрали хоккеисты "Уральского трубника" в Кемерове, где в эти дни команды группы "Восток" проводят предварительный этап розыгрыша Кубка России.

**В** стартовой встрече наши земляки сыграли вничью в Кемерове с местным "Кузбассом" - 2:2 (отличились Липин, Орлов).

Во втором туре хоккеисты "Уральского трубника" обыграли новосибирский "Сибирь" - 6:3 (Усов, Сидоров, 2, Герасимов, Почкинов, Черных).

В третьем матче первоуральцы проиграли чемпиону страны, красноярскому "Енисею" - 2:4 (Герасимов, Сидоров). Тот факт, что счёт 2:4 в матче с чемпионом является почётным, сомнению не подлежит. Дополнительным плюсом для "Трубника" назовём и порядок изменения цифр на табло. Скажем, накануне "Ени-

сей" в течение первых 15 минут добился преимущества в три мяча над "Байкалом-Энергией" и в дальнейшем сохранил перевес. На сей раз красноярцам придется приложить все силы и умение, чтобы добиться победы. Лишь в середине второго тайма "Енисей" вышел вперёд, и только за девять минут до финального

свистка довёл отрыв до двух мячей. Можно предположить, что причина скромного счёта не только в хорошей игре первоуральцев, но и в том, что красноярцы сыграли ниже обычного уровня. Однако оценки в протоколе подобную версию опровергают: все хоккеисты "Енисея" получили "пятерки", а "Трубника" - только четвёрки.

## Может ли обычная женщина стать королевой?

Закружило... Дом, работа, заботы. Не до себя. И вас, как будто, не замечают... А может, это ваша привычная одежда делает вас незаметной? Не пора ли подумать о себе? Красиво, достойно одеться и просто порадоваться за себя! В этом Вам поможет магазин по всей России «Меховые традиции».

В октябре, в разгар сезона для Вас огромный выбор теплых и красивых шуб от российских фабрик по приемлемым ценам из меха норки, нутрии, бобра, овчины и королевского рекса, енота, лисы. Это значит, что Вы сможете купить эксклюзивную шубку, которая будет только у Вас. И вы увидите, насколько мех подчеркнет вашу красоту и сияние! Сделает вас привлекательной! Потому что, главная ценность в мехе – это вы!

Например, «Меховые традиции» предлагают Вам купить шубу своей мечты в КРЕДИТ на 2 ГОДА БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА!\*

Только сейчас шубу из теплой овчины можно купить за 1190 рублей в месяц!\*\*

А шубу из роскошной и элегантной норки – за 3 350 рублей в месяц!\*\*\*

А еще, в магазине по всей России «Меховые традиции» действуют скидки до 50% на коллекции прошлых сезонов.



с 10 до 19  
г. Первоуральск, пр. Ильича, 31  
**9, 10 октября в ТРЦ Строитель**  
Станьте королевой этой зимой!  
Выдаем карту королевы